E1l. feladat (S pont)

Versenyfeladatok

Tedd ki a megfeleld relaciojelet (<=>) a kovetkezd adatok koze!

(a) atomsugér Mg (I

(b) racsenergia MgCly NaCl
(c) 1onsugar Na' F

(d) masodik 1onizacioés energia K Ca

(e) kitéshossz Sg....On

E2. feladat (18 pont)

980 cm’ 25 °C-os és standard nyomast gazokat kell eléallitani: hidrogén- (A), szén-dioxid-
(B). acetilén- (C) és ammoniagazt (D). A rendelkezésre allé anyagok:

szilard anyagok: mészks, cink, ammonium-klorid, natrium-szulfit, kaleium-karbid (CaCy)
folyadékok: 1:1 higitast sdsav, 2 mol/dm’-es natrium-hidroxid-oldat, viz., 0.01 mol/dm’-es
amméniaoldat, 0,001 mol/dm’-es kénsavoldat. natrium-klorid-oldat.

E3. feladat (15 pont)

Mely gaz(ok) allithato(k) els Kipp-késziilékkel?

Az eléallitis egyenlete(i):

A t6bbi gdz egyszerii gazfejleszto-késziilékkel nyerhets. Az elallitas
egyenlete(1):

Hiny gramm szildrd anyagot kell legalabb bemérni a fenti gazok
eloallitasahoz?

Legalabb hany moél oldott anyagot tartalmazzanak az oldatok?

Mely gaz(ok) foghato(k) fel viz alatt?

Mely gaz(ok) foghatd(k) fel a nyilasaval leforditott f6zépoharban?

Toltsd ki a tablazatot. majd valaszolj a kérdésekre!

Keplet koznapi név
valasztoviz
Na)COs
CaS0y
hipermangan
triso
NaOH
szodabikarbona
hypo
kvarc
CaCOs3

A fenti vegyiiletek kéziil valassz ki egyet., amelyet fertotlenitésre hasznalnak:
Egyet. amelyet vizlagyitasra hasznalnak:

Két olyat. amelyek vizes oldata ligos kémbhatasu:

Egyet. amely vizben gyakorlatilag nem oldédik:



E4. feladat (12 pont)
Azonositsd az L., IL.. ITL.. IV. romai szamokkal jelslt fémeket a tablazatban kéz6lt informaciok
alapjan!

1 IL-ML- | kénnyifémek
IV.
2 | IL-IIL- | gazfejlédés kézben reagilnak 0.1
Iv. mol/dm’ koncentraciéji sésavval
3 |IL-MII- | 1 molny1 mennyisége altal fejlesztett
IV. gazok térfogataranya 3:2:1
4 | IL-IV. jelenlegi 1smereteink szerint nincs
tébbféle 1zotopia
5 I. tém reagal a valasztovizzel
6 |ILfém | 100:394 tdmegaranyban reagal
klérgazzal
7 | II fém | oxidjanak alkali-féldfém tartalma
60.29 témeg%
8§ |IV.fém | langfestése élénksarga

| Valaszok(vegyjellel) | I fém: | II. fém: | II1. fém: | IV.fém

Irj fel a feladatban szerepld fémek mindegyikével egy-egy (tetszélegesen valasztott reakcid)
reakcidegyenletet!

fém Reakcidegyenlet

L.

II.

II1.

IV.

Szl. feladat (8 pont)

A kénsavgyari kontakt kemencébe 12.00 térfogat® kén-dioxid-tartalmn levegdt vezetnek be.
A kemencét elhagyo gazelegyben 12.00 térfogat% kén-trioxid van.

A kén-dioxid hany %-a alakult 4t?

Sz2. feladat (13 pont)

A laboratériumban kisérletezés utan megmaradt sav- és lugoldatokat a komyezet kimélése
érdekében kidntés eldtt elegyitjitk. 320 em’ 1.090 g.-"c1113 stiriségli 15 tdmeg%-0s sosav-
oldathoz 1094 cm’ 1.045 g.-"cm3 stirtiségll 4,2 tomeg%-os natrium-hidroxid-oldatot dntiink.

(a) Szamitasokkal allapitsd meg azt. hogy milyen kémhatasu lett az oldat?

(b) A feleslegben maradd alkotdrész milyen témeg%-ban talalhaté az oldatban?

A(H)=1.0 A(Cl)=355 A(Na)=23.0 A(0)=16.0

Sz3. feladat (11 pont)

Egy ipari laboratoriumban egy, a fémen kiviil csak oxigént tartalmazé vasére legkedvezobb
feldolgozasi modszerét keresték. Szaz kiilénbozo eljarast kiprobalasa utan azt a kdvetkeztetést
vontak le, hogy a legjobb eredményt hétféleképpen is el tudtak émi: mind a hét esetben 1000
g ércbdl 723 g vasat sikeriilt kinyerni. M1 a vasére tapasztalati képlete?

AFe): 55.81. A{O): 16.0



Sz4. feladat (9 pont)
A tiszta hidrogénben minden 6240-edik atom deutérium. Szamitsd ki a deutérium atomok

molaris koncentracidjat tiszta hidrogéngézban standard kérilmények kézot! Ny =
p. &
6.024'10"mol ™.

Sz5. feladat (9 pont)

Hany gramm szédabikarbénat kell a tésztahoz keverni, ha azt szeretnénk elérni. hogy a 26 cm
atmérdyi tortaformaban a tészta 3 cm-rel megemelkedjék 220 °C siitési homérsékleten.
atmoszférikus nyomason?

Tegyiik fel. hogy (1) a tészta homogén és térfogata egyenletesen ndvekszik. (2) a
szodabikarbonabol hobomlasa soran képzodo széndioxid térfogata azonos a tészta térfogat-
ndvekedésével. Ird fel a gazképzodés reakeidegyenletét is!



